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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«НЕЛИДОВСКИЙ РАЙОН» ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
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ОТЧЕТ
о деятельности ревизионной комиссии муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области в 2013 году                                                                                                

1. Вводные положения
Настоящий отчет о деятельности ревизионной комиссии муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области в 2013 году (далее - Отчет) подготовлен и направляется на рассмотрение в Собрание депутатов Нелидовского района в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ) и   пунктом 21.2  Положения о ревизионной комиссии муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, утвержденного решением Собрания депутатов Нелидовского района от 24.11.2011 № 253-4 (далее – Положение о ревизионной комиссии).
В Отчете отражены основные направления деятельности ревизионной комиссии муниципальном образовании «Нелидовский район» Тверской области (далее также – ревизионная комиссия, ревизионная комиссия МО «Нелидовский район») в 2013 году, результаты контрольных, экспертно – аналитических и иных мероприятий, направленных на совершенствование внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Нелидовский район» Тверской области (далее также – МО «Нелидовский район», повышение его качества, а также информация об обеспечении  деятельности ревизионной комиссии.
Результаты проведенных контрольных и экспертно – аналитических мероприятий в 2013 году включают также информацию о результатах контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий, осуществленных ревизионной комиссией в рамках переданных ей полномочий контрольно-счетных органов всех пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район»,  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и свидетельствуют о полном выполнении всех мероприятий в соответствии с полугодовыми планами деятельности ревизионной комиссии.
1.1. Основные направления деятельности  
ревизионной комиссии 
В 2013 году ревизионной комиссией проводились контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в соответствии с полномочиями, возложенными на нее Положением о ревизионной комиссии, а также в соответствии  с полугодовыми планами деятельности, утвержденными на основании пункта 16.1. Положения о ревизионной комиссии распоряжениями ревизионной комиссии от 29.12.2012 № 25 (на 1 полугодие 2013 года) и от 28.06.2013 № 12 (на 2 полугодие 2013 года).
В соответствии с планами деятельности ревизионная комиссия осуществляла:
- контрольные мероприятия по следующим направлениям: 
а) проведение внешней проверки бюджетной  отчетности главных администраторов (главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)  средств МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», за 2012 год; 
б) проведение проверок использования средств МО «Нелидовский район»;
в) проведение проверки исполнения  представления ревизионной комиссии по результатам проведенного контрольного мероприятия;

г) проведение проверки полноты поступлений в бюджет МО «Нелидовский район» одного из видов неналоговых доходов.
- экспертно-аналитические мероприятия по следующим направлениям:

а) подготовка заключений на отчеты об исполнении бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», за 2012 год в рамках проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении указанных бюджетов; 
б) проведение контроля за исполнением бюджетов МО «Нелидовский район» и муниципального образования Нелидовское сельское поселение Нелидовского района Тверской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов по итогам 1 полугодия и 9 месяцев 2013 года и подготовка заключений по результатам исполнения указанных бюджетов за 1 полугодие и 9 месяцев 2013 года;
в) проведение экспертизы и подготовка заключений на проекты решений Собрания депутатов Нелидовского района и Советов депутатов пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», о бюджетах  МО «Нелидовский район» и указанных пяти сельских поселений на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов;
г) проведение финансово-экономической экспертизы и представление заключений по проектам правовых актов муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, а также муниципальных программ.
1.2. Основные итоги деятельности 
ревизионной комиссии
В 2013 году ревизионной комиссией проведено 29 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 12 контрольных мероприятий, которыми было охвачено 19 объектов контроля. 
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 17 заключений, содержащих 84 предложения, из которых 78 (или 92,9%)  учтены представительными органами муниципальных образований и Администрацией Нелидовского района.
По результатам проведенных  контрольных мероприятий выявлены нарушения, как имеющие финансовую оценку (на сумму 36 176,3 тыс.руб.), так и не имеющие таковой, составлено 19 актов, 6 отчетов, направлено 6 представлений, которые содержали 88 предложений по устранению нарушений и замечаний. 
Необходимо отметить, что нарушения, имеющие финансовую оценку, обусловлены, в основном, отражением в бюджетной отчетности за 2012 год главными администраторами бюджетных средств сельских поселений (администрациями пяти сельских поселений) отдельных отчетных показателей не в соответствии с требованиями, установленными федеральным нормативным правовым актом, регулирующим порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов (Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н) на сумму 26 619,2 тыс.руб., что составляет 73,6% от общей суммы выявленных нарушений, имеющих финансовую оценку (36 176,3 тыс.руб.).
По итогам рассмотрения представлений согласно полученным ответам проверенных организаций исправлены замечания и устранены нарушения по 27 предложениям, содержащихся в представлениях, что составляет 30,7% от количества предложений ревизионной комиссии. Низкий уровень устранения замечаний и предложений обусловлен внесением объектам контроля двух представлений в конце декабря 2013 года, на долю которых приходится 42 предложения или 47,7% от общего количества предложений ревизионной комиссии. Все внесенные ревизионной комиссией в 2013 году представления  находятся на ее контроле. 
Согласно информации, представленной объектами контроля, устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 26 619,2 тыс.руб., что составляет 73,6% от выявленных нарушений. Устранение указанных нарушений осуществлено, в основном, посредством внесения изменений в годовую бюджетную отчетность администраций пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район».
2. Экспертно-аналитическая деятельность 

ревизионной комиссии
В 2013 году ревизионной комиссией в соответствии с пунктами 5.1.2, 5.1.3, 5.1.7 и 5.1.9 Положения о ревизионной комиссии осуществлялась подготовка заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», в рамках проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении указанных бюджетов, проводилась экспертиза проектов местных бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов МО «Нелидовский район» (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств МО «Нелидовский район» и муниципальных программ, а также подготавливалась информация о ходе исполнения местных бюджетов МО «Нелидовский район» и муниципального образования Нелидовское сельское поселение Нелидовского района Тверской области по итогам 1 полугодия и 9 месяцев 2013 года.

 Экспертная работа проводилась по обращениям Собрания депутатов Нелидовского района, Администрации Нелидовского района и Советов депутатов сельских поселений, в рамках которой подготовлено 17 заключений, в том числе:
- 6 заключений  по результатам внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», за 2012 год с 8 предложениями по результатам внешних проверок, из которых учтено представительным органам сельских поселений при рассмотрении и утверждении годовых отчетов об исполнении местных бюджетов 7 предложений. Предложения были сформулированы в отношении бюджетов сельских поселений;
- 4 заключения по результатам исполнения бюджетов МО «Нелидовский район» и муниципального образования Нелидовское сельское поселение Нелидовского района Тверской области по итогам 1 полугодия и 9 месяцев 2013 года – в порядке оперативного контроля за исполнением местного бюджета; 
- 6 заключений на проекты решений Собрания депутатов Нелидовского района и Советов депутатов пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», о соответствующих бюджетах  на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (в рамках предварительного контроля). По результатам проведенных экспертиз рекомендовано представительным органам сельских поселений рассмотреть проекты решений о бюджетах  с 56 предложениями.  Предложения, содержащиеся в заключениях ревизионной комиссии, сформулированы в отношении бюджетов сельских поселений и учтены Советами депутатов сельских поселений при принятии проектов решений о бюджетах в полном объеме;

- 1 заключение  на проект постановления Администрации Нелидовского района, предусматривающий расходы, покрываемые за счет средств местного бюджета, в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, а также муниципальных программ. Это проект постановления о внесении изменений в постановление Администрации Нелидовского района в отношении долгосрочной целевой программы муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области «Развитие общественного транспорта муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области на 2011-2015 годы», с 20 предложениями по результатам экспертно-аналитического мероприятия, из которых было учтено Администрацией Нелидовского района при принятии проекта постановления 15 предложений.
 Таким образом, из 84 предложений ревизионной комиссии по результатам 17 экспертно-аналитических мероприятий представительными органами муниципальных образований и Администрацией Нелидовского района при принятии проектов муниципальных правовых актов было учтено 78 предложений, что составляет 92,9% от представленных к рассмотрению предложений. 

3. Контрольная деятельность  ревизионной комиссии

3.1. Основные итоги контрольной деятельности
В 2013 году  проведено 12 контрольных мероприятий, в том числе 6 внешних проверок годовых отчетов об исполнении местных бюджетов за 2012 год - МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район».

Контрольными мероприятиями в 2013 году охвачено 19 объектов, в том числе: 
- органов местного самоуправления и органов Администрации Нелидовского района – 17,

- муниципальных учреждений – 1,

- муниципальных предприятий – 1.

 Объектами контрольных мероприятий, за исключением внешних проверок годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, (или тематических контрольных мероприятий) являлись: ОКДМСиТ администрации Нелидовского района (1 мероприятие), Администрация Нелидовского района (2 мероприятия), МУП «ТБО-Сервис» (1 мероприятие), Комитет по управлению имуществом (2 мероприятия) и МАУ «Вираж» (1 мероприятие).
Объем средств бюджета МО «Нелидовский район», охваченных при проведении тематических контрольных мероприятий, составил 6 936,8 тыс.руб.
Объем бюджетных средств, охваченных внешней проверкой отчетов об исполнении местных бюджетов за 2012 год, – 503 592,1 тыс.руб. (в том числе объем бюджетных средств МО «Нелидовский район» - 465 045,3 тыс.руб., пяти сельских поселений – 38 546,8 тыс.руб.).
По результатам проведенных  контрольных мероприятий выявлены нарушения, как имеющие финансовую оценку (на сумму 36 176,3 тыс.руб.), так и не имеющие таковой, составлено 19 актов, 6 отчетов, направлено 6 представлений.
Нарушения, имеющие финансовую оценку, обусловлены, в основном, отражением в бюджетной отчетности за 2012 год главными администраторами бюджетных средств сельских поселений (администрациями пяти сельских поселений) отдельных отчетных показателей не в соответствии с требованиями, установленными федеральным нормативным правовым актом, регулирующим порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов (Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н) на сумму 26 619,2 тыс.руб., что составляет 73,6% от общей суммы выявленных нарушений, имеющих финансовую оценку (36 176,3 тыс.руб.).
В направленных представлениях для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний содержалось 88 предложений по устранению нарушений и замечаний. Согласно полученным ответам проверенных организаций исправлены замечания и устранены нарушения по 27 предложениям, что составляет 30,7% от количества предложений ревизионной комиссии.

Согласно информации, представленной администрациями пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 26 619,2 тыс.руб., что составляет 73,6% от выявленных нарушений. Устранение указанных нарушений осуществлено, в основном, посредством внесения изменений в годовую бюджетную отчетность администраций всех сельских поселений.
3.2. Результаты контрольных мероприятий, осуществленных 
      ревизионной комиссией в 2011 году по направлениям деятельности
3.2.1. Внешняя проверка бюджетной  отчетности главных администраторов (главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)  средств муниципальных образований за 2012 год.
3.2.1.1. Муниципальное образование «Нелидовский район» Тверской области.
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных внешней проверкой, – 465 045,3 тыс.руб.
Проведены камеральные проверки бюджетной отчетности семи главных администраторов бюджетных средств:

- Администрации Нелидовского района Тверской области;

- Собрания депутатов Нелидовского района Тверской области;

- ревизионной комиссии муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области;

- Комитета по управлению имуществом Нелидовского района Тверской области;

- Отдела по культуре, делам молодежи, спорту и туризму администрации Нелидовского района Тверской области; 

- Отдела образования администрации Нелидовского района Тверской области;

- Финансового отдела администрации Нелидовского района Тверской области.
В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета МО «Нелидовский район» допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного), федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, муниципального правового акта в части формирования и представления бюджетной отчетности главными администраторами доходов районного бюджета, являющимися органами Российской Федерации, органами государственной власти Тверской области и государственными органами  Тверской области, обобщения одноименных показателей бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, осуществления авансовых платежей в бюджет без оправдательных документов (дебиторская задолженность по страховым взносам во внебюджетные фонды по состоянию на 01.01.2013), заполнения отдельных форм бюджетной отчетности главными администраторами бюджетных средств.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 1 006,8 тыс.руб., в том числе: 
- 1 006,2 тыс.руб. - сумма расхождений значений одноименных показателей бюджетной отчетности муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области со сводными бюджетными отчетностями соответствующих главных администраторов бюджетных средств;
- 0,6 тыс.руб. -  осуществлены авансовые платежи в бюджет без оправдательных документов (дебиторская задолженность по страховым взносам во внебюджетные фонды по состоянию на 01.01.2013).
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлено 7 актов. Представления и предписания по результатам проведенного контрольного мероприятия ревизионная комиссия МО «Нелидовский район» не направляла.

3.2.1.2. Муниципальное образование Новоселковское сельское поселение Нелидовского района Тверской области.
Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 6 913,4 тыс.руб.
Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Новоселковского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годовой бюджетной отчетности допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного) и федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, в части формирования и представления бюджетной отчетности главными администраторами доходов бюджета поселения, являющимися органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района, составления бюджетной отчетности Администрацией Новоселковского сельского поселения, осуществления авансовых платежей в бюджет без оправдательных документов (дебиторская задолженность по страховым взносам во внебюджетные фонды по состоянию на 01.01.2013), заполнения отдельных форм бюджетной отчетности Администрацией Новоселковского сельского поселения.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 6 084,8 тыс.руб., в том числе:

- 6 082,6 тыс.руб. - сумма отраженных в бюджетной отчетности Администрации Новоселковского сельского поселения бюджетных назначений по доходам, закрепленным за органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района (согласно информации, представленной Администрацией Новоселковского сельского поселения, нарушения устранены в полном объеме);

- 2,2 тыс.руб. - осуществлены авансовые платежи в бюджет без оправдательных документов (дебиторская задолженность по страховым взносам во внебюджетные фонды по состоянию на 01.01.2013).
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт. Представления и предписания по результатам проведенного контрольного мероприятия ревизионная комиссия МО «Нелидовский район» не направляла.

3.2.1.3. Муниципальное образование «Земцовское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области.

Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 5 211,6 тыс.руб.
Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Земцовского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета допущены нарушения отдельных норм бюджетного законодательства и федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, в части формирования и представления бюджетной отчетности главными администраторами доходов бюджета поселения, являющимися органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района, составления бюджетной отчетности Администрацией Земцовского сельского поселения, заполнения отдельных форм бюджетной отчетности Администрацией Земцовского сельского поселения.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 5 022,8 тыс.руб., обусловленных отражением в бюджетной отчетности Администрации Земцовского сельского поселения бюджетных назначений по доходам, закрепленным за органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района. Согласно информации, представленной Администрацией Земцовского сельского поселения, указанные нарушения устранены в полном объеме.
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт. Представления и предписания по результатам проведенного контрольного мероприятия ревизионная комиссия МО «Нелидовский район» не направляла.

3.2.1.4. Муниципальное образование Нелидовское сельское поселение Нелидовского района Тверской области.
Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 19 704,1 тыс.руб.
Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Нелидовского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета допущены нарушения отдельных норм бюджетного законодательства и федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, в части формирования и представления бюджетной отчетности главными администраторами доходов бюджета поселения, являющимися органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района, составления бюджетной отчетности Администрацией Нелидовского сельского поселения, заполнения отдельных форм бюджетной отчетности Администрацией Нелидовского сельского поселения.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 10 036,2 тыс.руб., в том числе:

- 10 010,0 тыс.руб. - сумма отраженных в бюджетной отчетности Администрации Нелидовского сельского поселения бюджетных назначений по доходам, закрепленным за органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района;

- 26,2 тыс.руб. – сумма несоответствия годовых объемов утвержденных бюджетных назначений по доходам на текущий финансовый год, отраженных в бюджетной отчетности Администрации Нелидовского сельского поселения, и утвержденных на текущий финансовый год решением о бюджете плановых показателей по закрепленным доходам бюджета.
Согласно информации, представленной Администрацией Нелидовского сельского поселения, вышеуказанные нарушения устранены в полном объеме.
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт. Представления и предписания по результатам проведенного контрольного мероприятия ревизионная комиссия МО «Нелидовский район» не направляла.

3.2.1.5. Муниципальное образование «Селянское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области.

Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 4 762,6 тыс.руб.
Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Селянского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета допущены нарушения отдельных норм бюджетного законодательства и федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, в части формирования и представления бюджетной отчетности главными администраторами доходов бюджета поселения, являющимися органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района, составления бюджетной отчетности Администрацией Селянского сельского поселения, заполнения отдельных форм бюджетной отчетности Администрацией Селянского сельского поселения.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 3 612,9 тыс.руб., в том числе: 

- 3 590,0 тыс.руб. - сумма отраженных в бюджетной отчетности Администрации Селянского сельского поселения бюджетных назначений по доходам, закрепленным за органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района (согласно информации, представленной Администрацией Селянского сельского поселения, нарушения устранены в полном объеме);

- 22,9 тыс.руб. – сумма превышения дефицита бюджета поселения, сложившегося по данным годового отчета об исполнении бюджета поселения, ограничений, установленных пунктом 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса РФ.
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт. Представления и предписания по результатам проведенного контрольного мероприятия ревизионная комиссия МО «Нелидовский район» не направляла.

3.2.1.6. Муниципальное образование «Высокинское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области.

Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 1 955,1 тыс.руб.

Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Высокинского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.

В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета допущены нарушения отдельных норм бюджетного законодательства и федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, в части формирования и представления бюджетной отчетности главными администраторами доходов бюджета поселения, являющимися органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района, составления бюджетной отчетности Администрацией Высокинского сельского поселения, заполнения отдельных форм бюджетной отчетности Администрацией Высокинского сельского поселения.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 1 887,6 тыс.руб., обусловленных отражением в бюджетной отчетности Администрации Высокинского сельского поселения бюджетных назначений по доходам, закрепленным за органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области и органом  местного самоуправления Нелидовского района. Согласно информации, представленной Администрацией Высокинского сельского поселения, нарушения устранены в полном объеме.
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт. Представления и предписания по результатам проведенного контрольного мероприятия ревизионная комиссия МО «Нелидовский район» не направляла.

3.2.2. Проверка использования средств муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, направленных в 2012 году на проведение физкультурно-оздоровительной работы и спортивных мероприятий.
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных при проведении контрольного мероприятия: 1 812,4 тыс.руб. - в части бюджетных ассигнований, выделенных на мероприятия в области спорта и физической культуры (код расходов бюджетной классификации 656 1102 512 97 00 000).
Объект контрольного мероприятия: Отдел по культуре, делам молодежи, спорту и туризму администрации Нелидовского района Тверской области (ОКДМСиТ администрации Нелидовского района).
В результате контрольного мероприятия установлено, что при организации и проведении физкультурно-оздоровительной работы и спортивных мероприятий в 2012 году ОКДМСиТ администрации Нелидовского района допущено несоблюдение отдельных норм федерального законодательства и  муниципальных правовых актов МО «Нелидовский район», имеются замечания по оформлению муниципальных правовых актов по вопросам организации и проведения физкультурно-оздоровительной работы и спортивных мероприятий, оформлению и содержанию отдельных документов (в том числе содержанию календарного плана спортивно-массовых мероприятий МО «Нелидовский район», оформлению положений о проведении официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, оформлению авансовых отчетов, принятых для учета расчетов с подотчетными лицами, и документов, подтверждающих произведенные расходы).
Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 90,2 тыс.руб., в том числе:

- 29,9 тыс.руб. - выдача наличных денег под отчет при не полном погашении подотчетным лицом задолженности по ранее полученной им под отчет сумме денежных средств;

- 60,3 тыс.руб. - проведение спортивного мероприятия с нарушением условий  положения о таком мероприятии в части награждений (цветы, букеты цветов и памятные подарки вместо дипломов, кубков и денежных призов).  
По результатам контрольного мероприятия  внесено представление в ОКДМСиТ администрации Нелидовского района для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 23 предложения по устранению нарушений и замечаний.
Предписания ревизионная комиссия не направляла.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах ОКДМСиТ администрации Нелидовского района уведомил в письменной форме ревизионную комиссию в установленный срок. Согласно полученному ответу исправлены замечания и устранены нарушения по 12 предложениям, что составляет 52,2% от количества предложений ревизионной комиссии.

3.2.3. Проверка использования средств муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, направленных в 2012 году на реализацию долгосрочной целевой программы «Развитие общественного транспорта муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области на 2011-2013 годы».
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных при проведении контрольного мероприятия: 713,4 тыс.руб. - в части кассового исполнения бюджетных ассигнований за 2012 год по подразделу 0408 «Транспорт», целевой статье 7950000 «Целевые программы муниципальных образований», подпрограммному разрезу 7950401 «Поддержка социальных маршрутов».
Объект контрольного мероприятия: Администрация Нелидовского района Тверской области (Администрация Нелидовского района).
В результате контрольного мероприятия установлено, что при предоставлении субсидий юридическому лицу (не являющемуся государственным (муниципальным) учреждением) - производителю услуг в целях возмещения части затрат, связанных с организацией транспортного обслуживания населения на социальных маршрутах МО «Нелидовский район», в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие общественного транспорта муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области на 2011-2013 годы», Администрацией Нелидовского района допущено несоблюдение отдельных норм федерального законодательства, нормативного правового акта Тверской области, муниципальных нормативных правовых актов; долгосрочная целевая программа «Развитие общественного транспорта муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области на 2011-2013 годы», утвержденная  постановлением Администрации Нелидовского района от 09.06.2011 № 329-па (далее – ДЦП), в части мероприятий, предусмотренных на 2012 год, исполнена не в полном объеме; имеются замечания по оформлению муниципальных правовых актов по вопросам организации транспортного обслуживания населения на социальных маршрутах, оформлению и содержанию отдельных документов.

Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 1 400,0 тыс.руб. (бюджетные ассигнования на реализацию ДЦП на 2012 год решением о бюджете утверждены не в соответствии с постановлением Администрации Нелидовского района, утвердившим ДЦП).
По результатам контрольного мероприятия внесено представление в Администрацию Нелидовского района для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 11 предложений по устранению нарушений и замечаний.
Предписания ревизионная комиссия не направляла.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах Администрация Нелидовского района уведомила в письменной форме ревизионную комиссию МО «Нелидовский район» в установленный срок. Согласно полученному ответу исправлены замечания и устранены нарушения по 7 предложениям, что составляет 63,6% от количества предложений ревизионной комиссии. Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.4. Проверка  исполнения представления по результатам контрольного мероприятия по проверке правильности определения облагаемой базы для исчисления и уплаты в бюджет муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области части прибыли Нелидовского муниципального унитарного предприятия «Твердые бытовые отходы - Сервис», остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, за 2009-2010  годы.

Объем средств, охваченных при проведении контрольного мероприятия: 0,0 тыс.руб. 
Объект контрольного мероприятия: Нелидовское муниципальное унитарное предприятие «Твердые бытовые отходы - Сервис» (МУП «ТБО-Сервис»).
В результате контрольного мероприятия нарушения не выявлены. Представление ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» от 15.04.2011 № 1 можно считать исполненным в полном объеме.
По результатам контрольного мероприятия представления и предписания ревизионная комиссия не направляла.
3.2.5. Проверка полноты поступления в бюджет муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области доходов, получаемых от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений,  за 2012 год.
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных при проведении контрольного мероприятия: 3 213,9 тыс.руб. - в части поступивших в 2012 году доходов от продажи  земельных  участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений.
Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению имуществом Нелидовского района Тверской области (Комитет по управлению имуществом).
В результате контрольного мероприятия установлено, что

- деятельность Комитета по управлению имуществом в части исполнения им функций по  учету поступлений доходов от продажи земельных участков и ведению лицевых счетов плательщиков параллельно с Министерством имущественных и земельных отношений Тверской области (далее – Министерство) не организована, в результате чего учет поступлений доходов от продажи земельных участков не осуществлялся, лицевые счета плательщиков не велись, в связи с чем проверить полноту поступлений доходов от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, в том числе и их своевременность, в ходе контрольного мероприятия не представилось возможным;

- при продаже земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, Комитетом  по управлению имуществом типовая форма договора купли-продажи земельного участка, утвержденная постановлением Администрации Тверской области от 15.08.2006 № 204–па, не использовалась при том, что на муниципальном уровне типовая форма договора купли-продажи земельного участка не установлена. Договоры купли-продажи земельных участков, заключенные Администрацией Нелидовского района в 2012 году, отличаются между собой по форме и составу, в условиях о цене договоров и порядке расчетов не прописана сумма задатка, соответственно, не предусмотрен и порядок зачета внесенной суммы задатка в счет оплаты стоимости земельного участка, не определена дата, которая считается днем фактической оплаты (в связи с тем, что в силу особенностей казначейского обслуживания бюджета между датой перечисления денежных средств покупателем и датой зачисления денежных средств на счет главного администратора доходов имеется несоответствие  в несколько дней),  в договорах не предусмотрены сроки передачи земельных участков, отсутствуют такие условия, как обязательства сторон, ответственность сторон и порядок разрешения споров;


- установлен единичный случай заключения в 2012 году договора купли-продажи  земельного участка с нарушением нормативных требований в части условий оплаты застроенного земельного участка  (рассрочка платежа вместо единовременной оплаты в течение 30 дней со дня заключения договора купли-продажи);

- выявленные расхождения между данными Министерства с данными Комитета по управлению имуществом на общую сумму 548,9 тыс.руб. ставят под сомнение достоверность информации о состоянии расчетов по доходам, получаемым от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, по состоянию на 01.01.2013, что, в свою очередь,  может привести к несвоевременному поступлению соответствующих доходов в бюджет МО «Нелидовский район» и затруднениям в претензионно-исковой работе;

- Комитетом по управлению имуществом меры по сокращению задолженности по платежам от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в том числе по предъявлению к покупателям этих земельных участков требований об оплате обязательных платежей и пеней за нарушение сроков оплаты, установленных договорами купли-продажи, принимались не своевременно, что, в свою очередь, приводит к недопоступлению в установленный срок в соответствующие бюджеты, в том числе и в бюджет МО «Нелидовский район», доходов от продажи  земельных участков, государственная собственность на  которые не разграничена, и которые расположены в границах поселений.
  Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 4 323,1 тыс. руб., в том числе:

- 1 109,2 тыс.руб. – заключение договора купли продажи земельного участка с нарушением нормативных требований в части условий оплаты земельных участков собственникам расположенных на них зданий, строений, сооружений, установленных частью 3 статьи 14 закона Тверской области от 09.04.2008 № 49-ЗО «О регулировании отдельных земельных отношений Тверской области» (рассрочка платежа вместо единовременной оплаты в течение 30 дней со дня заключения договора купли-продажи);

- 3 213,9 тыс.руб. – исполнение ненадлежащим образом (не в соответствии с условиями обязательства) Комитетом по управлению имуществом в 2012 году обязательства, установленного пунктом 2.2.1. Соглашения об обмене информацией между Комитетом по управлению имуществом Тверской области и органом местного самоуправления, уполномоченным на управление муниципальным имуществом, от 18.04.2007 № 25, учитывать поступления доходов от  продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (фактически отсутствие учета указанных  поступлений в сумме 3 213,9 тыс.руб.), что является нарушением пункта 2.2.1. Соглашения об обмене информацией и, как следствие, статьи 309 Гражданского кодекса РФ.
По результатам контрольного мероприятия внесено представление в Комитет по управлению имуществом Нелидовского  района Тверской области для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 8 предложений по устранению нарушений и замечаний. 
Предписания ревизионная комиссия не направляла.
О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах Комитет по управлению имуществом уведомил в письменной форме ревизионную комиссию в установленный срок. Согласно полученному ответу исправлены замечания и устранены нарушения по 6 предложениям, что составляет 75,0% от количества предложений ревизионной комиссии. Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.6. Проверка использования средств муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, направленных в 2012 году и в 1 полугодии 2013 года на содержание и обслуживание имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области.

Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных при проведении контрольного мероприятия: 671,3 тыс.руб. - в части кассового исполнения бюджетных ассигнований по подразделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы», целевой статьи 0900100 «Содержание и обслуживание казны Российской Федерации», в том числе за 2012 год в сумме 409,1 тыс.руб. и за 1 полугодие 2013 года в сумме 262,2 тыс.руб.
Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению имуществом Нелидовского района Тверской области (Комитет по управлению имуществом).
В результате контрольного мероприятия установлено, что в проверяемом периоде использование средств МО «Нелидовский район», направленных на содержание и обслуживание муниципальной казны МО «Нелидовский район», Комитетом по управлению имуществом осуществлялось по целевому назначению. Вместе с тем, установлено несоблюдение отдельных норм федерального законодательства и муниципальных правовых актов. В том числе в части не соблюдения правил ведения реестра и требований, предъявляемых к системе ведения, составу и содержанию реестра муниципального имущества МО «Нелидовский район». Комитетом по управлению имуществом не в полной мере осуществлялась функция по проведению анализа, разработке и реализации мер по повышению эффективности использования муниципального имущества (количество неиспользуемого недвижимого имущества, составляющего муниципальную казну, по состоянию на 01.07.2013 года составляет 48 объектов балансовой стоимостью 81,5 млн.руб.), не проведена работа по регистрации права собственности на 28 объектов недвижимого имущества, составляющего муниципальную казну, балансовой стоимостью 2 612,2 тыс.руб., в результате чего Администрация Нелидовского района не может осуществлять полномочия по владению, пользованию и распоряжению этими объектами недвижимого имущества муниципальной казны. Комитетом по управлению имуществом в 1 полугодии 2013 года не соблюден принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств.
Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 2 711,9 тыс.руб., в том числе:

-2 612,2 тыс.руб. - отсутствие регистрации права собственности на 28 объектов недвижимого имущества, составляющего муниципальную казну, что является нарушением статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации;

-99,7 тыс.руб. - безрезультативное использование бюджетных средств МО «Нелидовский район», выражающееся в расходах на приобретение основных средств, которые не относятся (невозможно отнести) к расходам на реконструкцию, техническое перевооружение, расширение, модернизацию и дооборудование основных средств, находящихся в муниципальной собственности, составляющих муниципальную казну и являющихся объектами недвижимого имущества, что является нарушением принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции, действующей на дату совершения операции по использованию бюджетных средств).
По результатам контрольного мероприятия внесено представление в Комитет по управлению имуществом для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 4 предложения по устранению нарушений и замечаний.
Предписания ревизионная комиссия не направляла.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах Комитет по управлению имуществом уведомил в письменной форме ревизионную комиссию МО «Нелидовский район» в установленный срок. Согласно полученному ответу исправлены замечания и устранены нарушения по 2 предложениям, что составляет 50% от количества предложений ревизионной комиссии. Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.7. Проверка использования средств муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, направленных в 2012 году и в 1 полугодии 2013 года на предоставление субсидий МАУ «Вираж» на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием им в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ).
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных при проведении контрольного мероприятия: 525,8 тыс.руб., в части кассового исполнения бюджетных ассигнований за 2012 год в сумме 380,2 тыс.руб., за 1 полугодие 2013 года в сумме 145,6 тыс.руб.
Объекты контрольного мероприятия: 
1) Администрация Нелидовского района Тверской области (Администрация Нелидовского района). 
2) Муниципальное автономное учреждение «Вираж» муниципального образования «Нелидовский район Тверской области (МАУ «Вираж»).
В результате контрольного мероприятия установлено, что:

- при предоставлении субсидий МАУ «Вираж» Администрацией Нелидовского района допущено несоблюдение отдельных норм федерального законодательства, муниципальных нормативных правовых актов, регламентирующих в проверяемом периоде предоставление субсидий (в том числе ряд муниципальных заданий на оказание муниципальной услуги «физкультурно-оздоровительная услуга» не включают перечень органов местного самоуправления, осуществляющих контроль за выполнением муниципального задания, не установлен порядок осуществления контроля за выполнением автономными учреждениями муниципальных заданий,  установлены замечания по не заполнению отдельных реквизитов муниципальных заданий, не установлен порядок контроля за деятельностью в отношении автономных учреждений, созданных на базе имущества, находящегося  в муниципальной собственности, не установлены форма отчета об использовании субсидии и сроки его представления МАУ «Вираж» в Администрацию Нелидовского района); имеется ряд замечаний по оформлению документов;
- в проверяемом периоде использование средств муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, направленных на предоставление субсидий МАУ «Вираж» на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием им в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ) (финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)), МАУ «Вираж» осуществлялось по целевому назначению, в соответствии с планами финансово-хозяйственной деятельности МАУ «Вираж». Вместе с тем, установлено несоблюдение отдельных норм федерального законодательства, муниципальных нормативных правовых актов (в том числе по вопросам организации и осуществления деятельности Наблюдательного совета МАУ «Вираж», утверждения и составления планов финансово-хозяйственной деятельности, регулирования и организации оплаты труда, ведению кассовых операций); имеется ряд замечаний по оформлению внутренних документов.

Нарушения, имеющие финансовую оценку, не установлены.

По результатам контрольного мероприятия внесены представления:

- в Администрацию Нелидовского района для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 18 предложений по устранению нарушений и замечаний;
- в МАУ «Вираж» для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 24 предложения по устранению нарушений и замечаний.
Представления внесены в конце декабря 2013 года и  находятся на контроле ревизионной комиссии.
Предписания ревизионная комиссия не направляла.

4. Взаимодействие ревизионной комиссии 

с  правоохранительными органами

В отчетном периоде материалы контрольных мероприятий в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования не направлялись.

На основании запроса Нелидовской межрайонной прокуратуры от 12.03.2013 № 16.1-11 в Нелидовскую межрайонную прокуратуру представлены копии актов по результатам всех контрольных мероприятий, проведенных ревизионной комиссией в 2012 году.
5. Взаимодействие ревизионной комиссии с Ассоциацией органов внешнего финансового контроля Тверской области

В целях совершенствования внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Нелидовский район» Тверской области, повышения его качества, дальнейшего развития системы муниципального финансового контроля ревизионная комиссия с марта 2010 года является членом Ассоциации органов внешнего финансового контроля Тверской области (далее – Ассоциация).

В мае 2013 года состоялось Общее Собрание членов Ассоциации, посвященное итогам её работы в 2012 году и перспективам совершенствования государственного и муниципального финансового контроля в Тверской области, на котором председатель ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» выступила с докладом об итогах деятельности ревизионной комиссии в 2012 году. На собрании  были отмечены лучшие сотрудники контрольно-счетных органов Тверской области. За значительные профессиональные достижения в области государственного и муниципального финансового контроля председатель ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» награждена Почетной грамотой Законодательного Собрания Тверской области.
Перспективам совершенствования бюджетного процесса в Тверской области посвящено Общее Собрание членов Ассоциации, организованное в сентябре 2013 года в режиме видеоконференции, по итогам которого были выработаны единые подходы в решении актуальных вопросов внешнего финансового контроля. 
6. Обеспечение деятельности ревизионной комиссии
Немаловажное значение в функционировании ревизионной комиссии имеет уровень обеспечения ее деятельности.

В 2013 году ревизионной комиссией проводилась активная работа по методологическому обеспечению своей деятельности и повышению профессиональной квалификации кадрового состава.

В течение отчетного года в целях совершенствования организации деятельности ревизионной комиссии и осуществления муниципального финансового контроля в МО «Нелидовский район», повышения его качества ревизионной комиссией разработаны и утверждены один стандарт организации деятельности (СОД-02 «Подготовка отчета о деятельности ревизионной комиссии муниципальном образовании «Нелидовский район» Тверской области») и один стандарт внешнего муниципального финансового контроля (СФК-01 «Проведение контрольного мероприятия»).
По состоянию на 01.01.2013 в ревизионной комиссии при штатной численности 3 единицы работало 3 сотрудника. Все сотрудники замещали должности муниципальной службы в МО «Нелидовский район». Два сотрудника (председатель и главный инспектор) имеют высшее образование, один сотрудник (ведущий специалист-эксперт) проходит  обучение на заочном отделении экономического факультета НВУЗАНО «Региональный финансово-экономический институт».
Постоянное внимание уделяется повышению профессионального уровня муниципальных служащих на курсах повышения квалификации. За последние 3 года 2 сотрудника (66,7%) прошли обучение на курсах повышения квалификации, в том числе в 2013 году – 1 сотрудник. Повышение квалификации осуществлялось в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» и в Федеральном бюджетном учреждении «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации».
Финансирование ревизионной комиссии осуществлялось из местного бюджета в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансирование ревизионной комиссии в бюджете МО «Нелидовский район» на 2013 год.

Утвержденные бюджетные ассигнования на содержание ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» в 2013 году в соответствии с приложением 15 к решению Собрания депутатов Нелидовского района от 13.12.2012 № 346-4 «О бюджете муниципального образования «Нелидовский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» составили 1 519,3 тыс.руб., кассовое исполнение которых по итогам отчетного периода составило в сумме 1 508,4 тыс.руб. или 99,3%.
В 2013 году ведение бухгалтерского (бюджетного) учета  имущества ревизионной комиссии, обязательств и хозяйственных операций, осуществленных ею в процессе своей деятельности, осуществляла Администрация Нелидовского района на основании соглашения  о передаче отдельных бюджетных полномочий получателя  бюджетных средств от 29.12.2011.
7. Обеспечение доступа к информации о деятельности 

ревизионной комиссии
Одним из принципов деятельности ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» является принцип гласности.
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности ревизионная комиссия в 2013 году на постоянной основе размещала на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.revcomnel.ru) и опубликовала в приложении к общественно-политической районной газете «Нелидовские известия» - «Муниципальный вестник»  информацию о проведенных  контрольных и  экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениях и мерах. На сайте размещены и годовые отчеты о деятельности ревизионной комиссии, начиная с отчета о деятельности в 2011 году. 
За отчетный период в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и периодическом печатном средстве массовой информации размещено и опубликовано 48 материалов с информацией о результатах деятельности ревизионной комиссии: 24 печатные публикации  в приложении к общественно-политической районной газете «Нелидовские известия» - «Муниципальный вестник»  и 24 информационных материала на официальном сайте ревизионной комиссии. 
8. Заключение
В 2014 году ревизионная комиссия продолжит работу по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля в МО «Нелидовский район» и повышению его результативности, а также по осуществлению полномочий контрольно-счетных органов всех пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район»,  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в рамках заключенных в декабре 2013 года соглашений Советов депутатов сельских поселений с Собранием депутатов Нелидовского района о передаче ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» полномочий контрольно-счетных органов поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

Актуальными задачами остаются совершенствование бюджетного процесса, межбюджетных отношений и обеспечение большей прозрачности при формировании и исполнении бюджетов МО «Нелидовский район» и сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район».

Продолжится работа по обеспечению доступа к информации о деятельности ревизионной комиссии МО «Нелидовский район»  посредством размещения на своем официальном сайте и опубликования в приложении к общественно-политической районной газете «Нелидовские известия» - «Муниципальный вестник» на постоянной основе информации о проведенных  контрольных и  экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениях и мерах. 
В целях выработки единого подхода к проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2014 году продолжится работа по разработке и утверждению стандартов внешнего муниципального финансового контроля ревизионной комиссии в соответствии с общими требованиями, установленными федеральными законами, Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Тверской области. 

Ревизионная комиссия продолжит сотрудничество с Контрольно – счетной палатой Тверской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований Тверской области, примет участие в мероприятиях, проводимых Ассоциацией органов внешнего финансового контроля  Тверской области.
Председатель                                                                                        Е.Л. Мазурова















