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ОТЧЕТ
о деятельности ревизионной комиссии муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области в 2014 году                                                                                                

1. Вводные положения
Настоящий отчет о деятельности ревизионной комиссии муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области в 2014 году (далее - Отчет) подготовлен и направляется на рассмотрение в Собрание депутатов Нелидовского района в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ) и   пунктом 21.2  Положения о ревизионной комиссии муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, утвержденного решением Собрания депутатов Нелидовского района от 24.11.2011 № 253-4 (далее – Положение о ревизионной комиссии).
В Отчете отражены основные направления деятельности ревизионной комиссии муниципальном образовании «Нелидовский район» Тверской области (далее также – ревизионная комиссия, ревизионная комиссия МО «Нелидовский район») в 2014 году, результаты контрольных, экспертно – аналитических и иных мероприятий, направленных на совершенствование внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Нелидовский район» Тверской области (далее также – МО «Нелидовский район», повышение его качества, а также информация об обеспечении  деятельности ревизионной комиссии.
Результаты проведенных контрольных и экспертно – аналитических мероприятий в 2014 году включают также информацию о результатах контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий, осуществленных ревизионной комиссией в рамках переданных ей полномочий контрольно-счетных органов поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район»,  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и свидетельствуют о полном выполнении мероприятий в соответствии с полугодовыми планами деятельности ревизионной комиссии.
1.1. Основные направления деятельности  
ревизионной комиссии 
В 2014 году ревизионной комиссией проводились контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в соответствии с полномочиями, возложенными на нее Положением о ревизионной комиссии, а также в соответствии  с полугодовыми планами деятельности, утвержденными на основании пункта 16.1. Положения о ревизионной комиссии распоряжениями ревизионной комиссии от 30.12.2013 № 22 (на 1 полугодие 2014 года) и от 26.06.2014 № 11 (на 2 полугодие 2014 года). В отчетном периоде в план деятельности ревизионной комиссии один раз были внесены изменения - на 2 полугодие 2014 года (распоряжение от 01.10.2014 № 15), обусловленные принятием полномочий ревизионной комиссии муниципального образования  городское поселение – город Нелидово по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля с 01.09.2014. 
В соответствии с планами деятельности ревизионная комиссия осуществляла:
- контрольные мероприятия по следующим направлениям: 
а) проведение внешней проверки бюджетной  отчетности главных администраторов (главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)  средств бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», за 2013 год в рамках проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов указанных муниципальных образований; 
б) проведение проверок использования средств МО «Нелидовский район» и муниципального образования городское поселение – город Нелидово Нелидовского  района  Тверской области;
в) проведение проверки полноты поступлений в бюджет МО «Нелидовский район» одного из видов неналоговых доходов;
г) проведение проверки правильности определения облагаемой базы для исчисления и уплаты в бюджет МО «Нелидовский район» части прибыли муниципального унитарного предприятия, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей.
- экспертно-аналитические мероприятия по следующим направлениям:

а) подготовка заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», за 2013 год в рамках проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении указанных бюджетов; 
б) проведение контроля за исполнением бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов по итогам первого квартала, полугодия и девяти месяцев 2014 года и подготовка заключений по результатам исполнения указанных бюджетов за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2014 года, а также  проведение контроля за исполнением бюджета муниципального образования городское поселение – город Нелидово Нелидовского  района  Тверской области (далее также – бюджет городского поселения) на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов по итогам девяти месяцев 2014 года и подготовка заключения по результатам исполнения бюджета городского поселения за девять месяцев 2014 года;

в) проведение экспертиз и подготовка заключений на проекты решений Собрания депутатов Нелидовского района и Советов депутатов всех шести поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», о бюджетах  МО «Нелидовский район» и указанных поселений на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов.
1.2. Основные итоги деятельности 
ревизионной комиссии
В 2014 году ревизионной комиссией проведено 42 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 10 контрольных мероприятий, которыми было охвачено 17 объектов контроля. 
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 32 заключения, содержащих 237 предложений, из которых 217 (или 91,6%)  учтены представительными органами муниципальных образований, Администрацией Нелидовского района и Администрациями сельских поселений,  направлено 1 информационное письмо, содержащее 1 предложение. 

По результатам проведенных  контрольных мероприятий выявлены нарушения, как имеющие финансовую оценку (на сумму 587 699,6 тыс.руб.), так и не имеющие таковой, составлено 17 актов, 4 отчета, направлено 14 представлений, которые содержали 196 предложений по устранению нарушений и замечаний, направлено 5 информационных писем, содержащих 15 предложений. 

Во исполнение соглашений о передаче ревизионной комиссии полномочий контрольно-счетных органов пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в адрес Советов депутатов указанных поселений в отчетном году направлена информация по итогам 2013 года об осуществлении ревизионной комиссией предусмотренных соглашениями полномочий.
 Необходимо отметить, что в составе нарушений, имеющих финансовую оценку (587 699,6 тыс.руб.), 99,9% или 586 894,7 тыс.руб. - это нарушения, выявленные по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов,  которые обусловлены, в основном, отражением в бюджетной отчетности за 2013 год четырьмя главными администраторами бюджетных средств МО «Нелидовский район» и пятью главными администраторами бюджетных средств сельских поселений  отдельных отчетных показателей не в соответствии с требованиями, установленными федеральным нормативным правовым актом, регулирующим порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов (Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н (далее также - Инструкция № 191н)),  на долю которых приходится  99,95% от общей суммы выявленных нарушений по результатам внешних проверок, имеющих финансовую оценку (586 894,7  тыс.руб.) или 586 603,5 тыс.руб.
По итогам рассмотрения представлений согласно полученным ответам проверенных организаций приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представлений решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по 181 предложению, содержащихся в представлениях, что составляет 92,3% от количества предложений ревизионной комиссии (196). Все внесенные ревизионной комиссией в 2014 году представления  находятся на ее контроле.
В полном объеме учтены предложения (16)  ревизионной комиссии, содержащиеся в информационных письмах, направленных в соответствующие органы по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
Согласно информации, представленной объектами контроля:

- устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 534 764,1 тыс.руб., что составляет 91,0% от выявленных нарушений. Устранение указанных нарушений осуществлено, в основном, посредством внесения изменений в годовую бюджетную отчетность соответствующих главных администраторов бюджетных средств МО «Нелидовский район» и сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район»;
- дополнительно начислено к перечислению в бюджет МО «Нелидовский район» в сумме 233,3 тыс.руб., в том числе: части прибыли муниципального унитарного предприятия  за 2013 год в сумме 218,3 тыс.руб. и  пеней за нарушение сроков уплаты части прибыли за 2013 год в сумме 15,0 тыс.руб., которые поступили в бюджет в полном объеме.

По результатам контрольных мероприятий к одному должностному лицу применено дисциплинарное взыскание.
2. Экспертно-аналитическая деятельность 

ревизионной комиссии
В 2014 году ревизионной комиссией в соответствии с пунктами 5.1.1, 5.1.2, 5.1.3 и 5.1.9 Положения о ревизионной комиссии осуществлялась подготовка заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», в рамках проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении указанных бюджетов, подготавливалась информация о ходе исполнения местных бюджетов: МО «Нелидовский район» и сельских поселений по итогам первого квартала, полугодия и девяти месяцев 2014 года, городского поселения - по итогам девяти месяцев 2014 года, а также проводилась экспертиза проектов местных бюджетов МО «Нелидовский район» и всех поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район».
 Экспертная работа проводилась по обращениям Собрания депутатов Нелидовского района и Советов депутатов поселений, в рамках которой подготовлено 32 заключения, в том числе:
- 6 заключений  по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», за 2013 год с 106 предложениями, из которых учтено представительным органам сельских поселений при рассмотрении и утверждении годовых отчетов об исполнении местных бюджетов 100 предложений. Предложения были сформулированы в отношении годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений;
- 19 заключений по результатам исполнения бюджетов МО «Нелидовский район» и поселений по итогам первого квартала, полугодия и девяти месяцев 2014 года – в порядке оперативного контроля за исполнением местных бюджетов. В заключениях содержалось 30 предложений в отношении квартальной отчетности бюджетов сельских поселений, которые учтены в полном объеме Администрациями сельских поселений; 
- 7 заключений на проекты решений Собрания депутатов Нелидовского района и Советов депутатов поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район», о соответствующих бюджетах  на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов (в рамках предварительного контроля). По результатам проведенных экспертиз рекомендовано представительным органам рассмотреть проекты решений о бюджетах  с 101 предложением.  Предложения, содержащиеся в заключениях ревизионной комиссии, сформулированы в отношении проектов бюджетов МО «Нелидовский район» и сельских поселений, из которых 87 предложений (или 86,1%)  учтены при принятии проектов решений о бюджетах.
Таким образом, из 237 предложений ревизионной комиссии по результатам 32 экспертно-аналитических мероприятий представительными органами муниципальных образований  при принятии проектов муниципальных правовых актов и исполнительно-распорядительными органами было учтено 217 предложений, что составляет 91,6% от представленных к рассмотрению предложений. 

Представленные в заключениях предложения, в основном, выражались в необходимости отражения в проектах решений дополнительной информации, устранения технических и арифметических ошибок, а также внесения в ряд муниципальных правовых актов изменений и уточнений.

По результатам экспертно-аналитических мероприятий направлено 1 информационное письмо, содержащее 1 предложение, которое учтено при принятии муниципального правового акта.

3. Контрольная деятельность  ревизионной комиссии

3.1. Основные итоги контрольной деятельности
В 2014 году  проведено 10 контрольных мероприятий, в том числе 6 внешних проверок годовых отчетов об исполнении местных бюджетов за 2013 год - МО «Нелидовский район» и пяти сельских поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район».

Контрольными мероприятиями в 2014 году охвачено 17 объектов, в том числе: 
- органов местного самоуправления и органов Администрации Нелидовского района – 15,

- муниципальных предприятий – 1,

- юридических лиц, не являющихся муниципальными учреждениями (ООО) – 1.

 Объектами контрольных мероприятий, за исключением внешних проверок годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, (или тематических контрольных мероприятий) являлись: Администрация Нелидовского района (1 мероприятие), Общество с ограниченной ответственностью «Коммунальное хозяйство – Сервис» (1 мероприятие), Комитет по управлению имуществом Нелидовского района Тверской области (1 мероприятие), Нелидовское муниципальное унитарное предприятие «Центральная районная аптека № 150» (1 мероприятие) и Администрация городского поселения – город Нелидово (1 мероприятие).
Объем проверенных средств, охваченных при проведении тематических контрольных мероприятий, составил 66 286,1 тыс.руб.
Объем бюджетных средств, охваченных внешней проверкой отчетов об исполнении местных бюджетов за 2013 год, – 895 388,9 тыс.руб. (в том числе объем бюджетных средств МО «Нелидовский район» - 816 208,2 тыс.руб., пяти сельских поселений – 79 180,7 тыс.руб.).
По результатам проведенных  контрольных мероприятий выявлены нарушения, как имеющие финансовую оценку (на сумму 587 699,6 тыс.руб.), так и не имеющие таковой, составлено 17 актов, 4 отчета, направлено 14 представлений, которые содержали 196 предложений по устранению нарушений и замечаний, направлено 6 информационных писем, содержащих 16 предложений. 

В составе нарушений, имеющих финансовую оценку (587 699,6 тыс.руб.), 99,9% или 586 894,7 тыс.руб. - это нарушения, выявленные по результатам внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов,  которые обусловлены, в основном, отражением в бюджетной отчетности за 2013 год четырьмя главными администраторами бюджетных средств МО «Нелидовский район» и пятью главными администраторами бюджетных средств сельских поселений  отдельных отчетных показателей не в соответствии с требованиями, установленными федеральным нормативным правовым актом, регулирующим порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов (Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н),  на долю которых приходится  99,95% от общей суммы выявленных нарушений по результатам внешних проверок, имеющих финансовую оценку (586 894,7  тыс.руб.) или 586 603,5 тыс.руб.
В направленных представлениях для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольными мероприятиями нарушений и замечаний содержалось 196 предложений по устранению нарушений и замечаний. Согласно полученным ответам проверенных организаций приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представлений решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по 181 предложению, содержащихся в представлениях, что составляет 92,3% от количества предложений ревизионной комиссии.  
Согласно информации, представленной четырьмя главными администраторами бюджетных средств МО «Нелидовский район» (Администрация Нелидовского района, ОКДМСиТ администрации Нелидовского района, Отдел образования, Комитет по управлению имуществом), пятью главными администраторами бюджетных средств сельских поселений (Администрации сельских поселений) и НМУП «ЦРА № 150», устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 534 764,1 тыс.руб., что составляет 91,0% от выявленных нарушений. Устранение указанных нарушений осуществлено посредством внесения изменений в годовую бюджетную отчетность указанными главными администраторами бюджетных средств и в расчет части прибыли НМУП «ЦРА № 150», подлежащей перечислению в бюджет МО «Нелидовский район».

Дополнительно начислено к перечислению в бюджет МО «Нелидовский район» НМУП «ЦРА № 150» в сумме 233,3 тыс.руб., в том числе: части прибыли муниципального унитарного предприятия  за 2013 год в сумме 218,3 тыс.руб. и  пеней за нарушение сроков уплаты части прибыли за 2013 год в сумме 15,0 тыс.руб., которые поступили в бюджет в полном объеме.

3.2. Результаты контрольных мероприятий, осуществленных 
      ревизионной комиссией в 2013 году по направлениям деятельности
3.2.1. Внешняя проверка бюджетной  отчетности главных администраторов (главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)  средств муниципальных образований за 2013 год.
3.2.1.1. Муниципальное образование «Нелидовский район» Тверской области.
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных внешней проверкой, – 816 208,2 тыс.руб.
Проведены камеральные проверки бюджетной отчетности семи главных администраторов бюджетных средств:

- Администрации Нелидовского района Тверской области;

- Собрания депутатов Нелидовского района Тверской области;

- ревизионной комиссии муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области;

- Комитета по управлению имуществом Нелидовского района Тверской области;

- Отдела по культуре, делам молодежи, спорту и туризму администрации Нелидовского района Тверской области; 

- Отдела образования администрации Нелидовского района Тверской области;

- Финансового отдела администрации Нелидовского района Тверской области.
В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годового отчета об исполнении районного бюджета и годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области  допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного), федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, и муниципального правового акта, регулирующего бюджетный процесс в муниципальном образовании «Нелидовский район» Тверской области, в части:

- состава документов, представленных вместе с годовым отчетом об исполнении районного бюджета (не представлена годовая бюджетная отчетность 10 главных администраторов бюджетных средств – главных администраторов доходов районного бюджета, являющихся органами государственной власти РФ, органами государственной власти Тверской области и государственными органами Тверской области, перечень которых утвержден решением о бюджете);

- составления годового отчета об исполнении районного бюджета по показателям доходов не на основе сводной годовой бюджетной отчетности соответствующих главных администраторов доходов районного бюджета (из 13 главных администраторов доходов районного бюджета годовая бюджетная отчетность представлена тремя главными администраторами). При этом показатели по доходам, отраженные в годовом отчете об исполнении районного бюджета, соответствуют показателям по фактическому поступлению средств районного бюджета по данным Управления Федерального казначейства по Тверской области, представленным в ревизионную комиссию МО «Нелидовский район» для проведения внешней проверки;
- принятия двумя главными администраторами средств районного бюджета бюджетных обязательств с превышением лимитов бюджетных обязательств; 

- уплаты одним главным администратором средств районного бюджета налогового платежа и страховых взносов сверх начисленных сумм; 

- заполнения отдельных форм годовой бюджетной отчетности главными администраторами средств районного бюджета не в соответствии с установленными требованиями.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 497 912,0  тыс.руб., в том числе: 
-3,1 тыс.руб. – сумма принятых бюджетных обязательств с превышением лимитов бюджетных обязательств (Администрация Нелидовского района и Отдел образования администрации Нелидовского района Тверской области), что является нарушением статьи 219 Бюджетного кодекса РФ, пункта 46 решения Собрания депутатов Нелидовского района от 13.12.2012 № 346-4 «О бюджете муниципального образования «Нелидовский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»;

-1,8 тыс.руб. – сумма уплаты налога на доходы физических лиц сверх совокупной суммы налога, исчисленной и удержанной налоговым агентом у налогоплательщика (Администрация Нелидовского района), что является нарушением статьи 226 Налогового кодекса РФ;

-0,8 тыс.руб. – сумма уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд социального страхования Российской Федерации сверх начисленных обязательных платежей по страховым взносам (Администрация Нелидовского района), что является нарушением статьи 15 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»;

-497 829,2 тыс.руб. – сумма отраженных в годовой бюджетной отчетности трех главных администраторов бюджетных средств (Отдел образования администрации Нелидовского района Тверской области, Отдел по культуре, делам молодежи, спорту и туризму администрации Нелидовского района Тверской области, Комитет по управлению имуществом)  отдельных отчетных показателей не в соответствии с требованиями, установленными пунктами 55, 162, 163 Инструкции № 191н;

-77,1 тыс.руб. – сумма денежных документов, которые хранились не в кассе, а у подотчетных лиц (Администрация Нелидовского района), что является нарушением пункта 169 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н.

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности:

- составлено 7 актов,

- внесены представления четырем главным администраторам средств районного бюджета (Отдел образования администрации Нелидовского района Тверской области, Отдел по культуре, делам молодежи, спорту и туризму администрации Нелидовского района Тверской области, Комитет по управлению имуществом  Нелидовского района Тверской области и Администрация Нелидовского района Тверской области) для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний;

- направлено информационное письмо в Финансовый отдел администрации Нелидовского района Тверской области.

 В представлениях содержалось 37 предложений. Согласно полученным ответам приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представлений решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по 35 предложениям, что составляет 94,6% от количества предложений ревизионной комиссии, устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 497 831,8 тыс.руб., что составляет 99,98% от выявленных нарушений.  Представления находятся на контроле ревизионной комиссии.
3.2.1.2. Муниципальное образование Новоселковское сельское поселение Нелидовского района Тверской области.
Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 11 867,2 тыс.руб.
Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Новоселковского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годового отчета об исполнении бюджета поселения и годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования Новоселковское сельское поселение Нелидовского района Тверской области  допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного), федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, и муниципального правового акта, регулирующего бюджетный процесс в муниципальном образовании Новоселковское сельское поселение Нелидовского района Тверской области, в части:

- состава документов, представленных вместе с годовым отчетом об исполнении бюджета поселения (не представлены бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств - главных администраторов доходов бюджета поселения, являющихся органом государственной власти РФ и органа государственной власти Тверской области, перечень которых утвержден решением о бюджете поселения, и отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда администрации Новоселковского сельского поселения);

- составления годового отчета об исполнении бюджета поселения по показателям доходов не на основе сводной годовой бюджетной отчетности соответствующих главных администраторов доходов бюджета поселения (из четырех главных администраторов доходов бюджета поселения бюджетная отчетность представлена только одним – Администрацией Новоселковского сельского поселения). При этом показатели по доходам, отраженные в годовом отчете об исполнении бюджета поселения, соответствуют показателям по фактическому поступлению средств бюджета поселения по данным Управления Федерального казначейства по Тверской области, представленным в ревизионную комиссию МО «Нелидовский район» для проведения внешней проверки;

- принятия главным администратором средств бюджета поселения бюджетных обязательств с превышением лимитов бюджетных обязательств; 

- уплаты главным администратором средств бюджета поселения страховых взносов сверх начисленной суммы; 

- заполнения отдельных форм годового отчета об исполнении бюджета поселения и представленной годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств не в соответствии с установленными требованиями.

Установлены замечания по составу и содержанию проекта решения Совета депутатов Новоселковского сельского поселения «Об исполнении бюджета муниципального образования Новоселковское сельское поселение Нелидовского района Тверской области за 2013 год», обусловленные отсутствием в составе проекта решения одного приложения, предусмотренного текстовой частью проекта решения,  указанием отдельных кодов и наименования кодов источников финансирования дефицита бюджета и доходов бюджета поселения не в соответствии с установленными кодами и наименованиями кодов, отклонением отдельных показателей по исполнению бюджета от аналогичных показателей годового отчета об исполнении бюджета поселения,  установлены технические и арифметические ошибки.

Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 726,9  тыс.руб., в том числе:

- 495,2 тыс.руб. -  сумма не отраженного в отдельных формах годовой бюджетной отчетности Администрации Новоселковского сельского поселения утвержденного показателя объема изменений остатка средств бюджета и объема бюджетных назначений по источнику финансирования дефицита бюджета, что является нарушением пунктов 55 и 162  Инструкции 191н;
- 205,2 тыс.руб. – сумма принятых Администрацией Новоселковского сельского поселения в 2013 году бюджетных обязательств по заработной плате, налогу на доходы физических лиц, услугам связи, работам, услугам по содержанию имущества и приобретению материальных запасов с превышением лимитов бюджетных обязательств, что является нарушением части 3 статьи 219 Бюджетного кодекса РФ и пункта 21 решения Совета депутатов Новоселковского сельского поселения Нелидовского района Тверской области от 20.12.2012 №175-2 «О бюджете муниципального образования Новоселковское сельское поселение на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»  (по годовой бюджетной отчетности Администрации Новоселковского сельского поселения);

- 26,5 тыс.руб. -  сумма отклонений аналогичных показателей в двух формах годового отчета об исполнении бюджета поселения между собой, что является нарушением пункта 163 Инструкции № 191н. 
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт, внесено 1 представление (Администрации Новоселковского сельского поселения) для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 25 предложений. Согласно полученному ответу  приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по 25 предложениям, или в полном объеме от количества предложений ревизионной комиссии, устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 495,2 тыс.руб., что составляет 68,1% от выявленных нарушений,  к одному должностному лицу Администрации Новоселковского сельского поселения применено дисциплинарное взыскание. Представление находится на контроле ревизионной комиссии.

3.2.1.3. Муниципальное образование «Земцовское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области.
Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 11 168,6 тыс.руб.
Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Земцовского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годового отчета об исполнении бюджета поселения и годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Земцовское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области  допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного), федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, и муниципального правового акта, регулирующего бюджетный процесс в муниципальном образовании «Земцовское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области, в части:

- состава представленного годового отчета об исполнении бюджета поселения (не представлена пояснительная записка);

- состава документов, представленных вместе с годовым отчетом об исполнении бюджета поселения (не представлена годовая бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств - главных администраторов доходов бюджета поселения, являющихся органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области, перечень которых утвержден решением о бюджете поселения, и копия выписки из муниципальной долговой книги Земцовского сельского поселения Нелидовского района по состоянию на 1 число текущего финансового года);

- составления годового отчета об исполнении бюджета поселения по показателям доходов не на основе сводной годовой бюджетной отчетности соответствующих главных администраторов доходов бюджета поселения (из четырех главных администраторов доходов бюджета поселения годовая бюджетная отчетность представлена одним главным администратором). При этом показатели по доходам, отраженные в годовом отчете об исполнении бюджета поселения, соответствуют показателям по фактическому поступлению средств бюджета поселения по данным Управления Федерального казначейства по Тверской области, представленным в ревизионную комиссию МО «Нелидовский район» для проведения внешней проверки;
- уплаты главным администратором средств бюджета поселения страховых взносов сверх начисленных сумм; 

- заполнения отдельных форм годовой бюджетной отчетности главным администратором средств бюджета поселения не в соответствии с установленными требованиями.

Установлены замечания по составу и содержанию проекта решения Совета депутатов Земцовского сельского поселения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Земцовское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области за 2013 год», обусловленные отсутствием в составе проекта решения одного обязательного приложения, а также техническими и арифметическими ошибками.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 17 497,09  тыс.руб., в том числе: 

- 121,0 тыс.руб. – сумма отраженных в годовой бюджетной отчетности Администрации Земцовского сельского поселения утвержденного показателя объема изменений остатка средств бюджета и объема бюджетных назначений по источникам финансирования не в соответствии с требованиями, установленными пунктами 55 и 162 Инструкции № 191н;

- 525,0 тыс.руб. – сумма отраженных в годовой бюджетной отчетности Администрации Земцовского сельского поселения показателей по доходам, закрепленным решением о бюджете поселения за органом государственной власти РФ и органом государственной власти субъекта РФ, что является нарушением пункта 163 Инструкции № 191н;

- 16 851,0 тыс.руб. – сумма отклонений аналогичных показателей в двух формах годовой бюджетной отчетности Администрации Земцовского сельского поселения между собой, что является нарушением пункта 163 Инструкции № 191н;

- 0,09 тыс.руб. – сумма уплаты Администрацией Земцовского сельского поселения  отдельных страховых взносов сверх начисленных обязательных платежей по этим страховым взносам, что является нарушением статьи 15 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт, внесено 1 представление (Администрации Земцовского сельского поселения) для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 17 предложений. Согласно полученному ответу  приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по всем 17 предложениям, или в полном объеме от количества предложений ревизионной комиссии, устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 17 497,0 тыс.руб. или почти в полном объеме от выявленных нарушений.  Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.1.4. Муниципальное образование Нелидовское сельское поселение Нелидовского района Тверской области.
Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 42 935,2 тыс.руб.
Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Нелидовского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годового отчета об исполнении бюджета поселения и годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования Нелидовское сельское поселение Нелидовского района Тверской области  допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного), федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, и муниципального правового акта, регулирующего бюджетный процесс в муниципальном образовании Нелидовское сельское поселение Нелидовского района Тверской области, в части:

- состава документов, представленных вместе с годовым отчетом об исполнении бюджета поселения (не представлены бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств - главных администраторов доходов бюджета поселения, являющихся органом государственной власти РФ и органа государственной власти Тверской области, перечень которых утвержден решением о бюджете поселения, и отчет о штатной численности муниципальных служащих органов местного самоуправления Нелидовского сельского поселения и работников муниципальных учреждений Нелидовского сельского поселения);

- составления годового отчета об исполнении бюджета поселения по показателям доходов не на основе сводной годовой бюджетной отчетности соответствующих главных администраторов доходов бюджета поселения (из четырех главных администраторов доходов бюджета поселения бюджетная отчетность представлена только одним – Администрацией Нелидовского сельского поселения). При этом показатели по доходам, отраженные в годовом отчете об исполнении бюджета поселения, соответствуют показателям по фактическому поступлению средств бюджета поселения по данным Управления Федерального казначейства по Тверской области, представленным в ревизионную комиссию МО «Нелидовский район» для проведения внешней проверки; 

- установленного положением о бюджетном процессе  состава отдельных приложений к решению об исполнении бюджета, являющихся обязательными к утверждению в соответствии с требованиями бюджетного законодательства (положением о бюджетном процессе не предусмотрено два обязательных приложения);
- установления порядка ведения сводной бюджетной росписи бюджета поселения и утверждения положения о порядке расходования средств резервного фонда видом распорядительного документа, не соответствующим установленным требованиям;

- принятия главным администратором средств бюджета поселения бюджетных обязательств с превышением лимитов бюджетных обязательств; 

- заполнения отдельных форм годового отчета об исполнении бюджета поселения и представленной годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств не в соответствии с установленными требованиями.

Установлены нарушения и замечания по составу и содержанию проекта решения Совета депутатов Нелидовского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Нелидовское сельское поселение за 2013 год», обусловленные отсутствием в составе проекта решения четырех обязательных приложений, не соответствием показателей по ряду кодов доходов бюджета поселения аналогичным показателям годового отчета об исполнении бюджета, указанием отдельных кодов и наименований кодов доходов бюджета поселения не в соответствии с установленными кодами и наименованиями кодов, отклонением отдельных показателей по исполнению бюджета от аналогичных показателей годового отчета об исполнении бюджета поселения,  установлены технические ошибки.

 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 68 098,5 тыс.руб., в том числе:

- 4 579,0 тыс.руб. - сумма отраженных в двух формах годовой бюджетной отчетности Администрации Нелидовского сельского поселения  показателей по доходам, закрепленным решением о бюджете за органом местного самоуправления Нелидовского района, что является нарушением пунктов 54, 92 Инструкции № 191н; 

- 2 065,1 тыс.руб. -  сумма не отраженного в двух формах годовой бюджетной отчетности Администрации Нелидовского сельского поселения   утвержденного показателя объема изменений остатка средств бюджета и объема бюджетных назначений по источникам финансирования, что является нарушением пунктов 55 и 162 Инструкции № 191н;

- 9 199,2 тыс. руб. - сумма отклонений аналогичных показателей в двух формах годовой бюджетной отчетности Администрации Нелидовского сельского поселения между собой, что является нарушением пункта 163 Инструкции № 191н;

- 0,9 тыс.руб. – сумма принятых Администрацией Нелидовского сельского поселения в 2013 году бюджетных обязательств по заработной плате с превышением лимитов бюджетных обязательств, что является нарушением части 3 статьи 219 Бюджетного кодекса РФ и пункта 23 решения Совета депутатов Нелидовского сельского поселения Нелидовского района Тверской области от 17.12.2012 № 255-2 «О бюджете муниципального образования Нелидовское сельское поселение на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (по годовой бюджетной отчетности Администрации Нелидовского сельского поселения);

- 9 199,2 тыс. руб. – сумма отклонений аналогичных показателей в двух формах годового отчета об исполнении бюджета поселения, что является нарушением пунктов 134 и 163 Инструкции № 191н;

- 934,6 тыс. руб. – сумма не отраженного в двух формах годового отчета об исполнении бюджета поселения показателя неисполненных бюджетных назначений по доходам, что является нарушением пунктов 134 и 163 Инструкции № 191н;

- 39 560,3 тыс. руб. – сумма несоответствия в балансе годового отчета об исполнении бюджета поселения по ряду строк данных на начало 2013 года данным на конец 2012 года, что является нарушением пункта 111 Инструкции № 191н;

- 2 560,2 тыс. руб. -  сумма не отраженных в балансе годового отчета об исполнении бюджета  данных на конец отчетного периода (на 01.01.2014) по двум строкам, что является нарушением пункта 112 Инструкции № 191н.

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт, внесено 1 представление (Администрации Нелидовского сельского поселения) для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 26 предложений. Согласно полученному ответу  приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по 25 предложениям, что составляет 96,2% от количества предложений ревизионной комиссии, устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 15 843,3 тыс.руб., что составляет 23,3% от выявленных нарушений.  Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.1.5. Муниципальное образование «Селянское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области.

Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 8 623,7 тыс.руб.
Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Селянского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.
В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годового отчета об исполнении бюджета поселения и годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Селянское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области  допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного), федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, и муниципального правового акта, регулирующего бюджетный процесс в муниципальном образовании «Селянское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области, в части:

- состава документов, представленных вместе с годовым отчетом об исполнении бюджета поселения (не представлена бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств - главных администраторов доходов бюджета поселения, являющихся органом государственной власти РФ и органом государственной власти Тверской области, перечень которых утвержден решением о бюджете поселения);

- составления годового отчета об исполнении бюджета поселения по показателям доходов не на основе сводной годовой бюджетной отчетности соответствующих главных администраторов доходов бюджета поселения (из четырех главных администраторов доходов бюджета поселения бюджетная отчетность представлена только одним – Администрацией Селянского сельского поселения). При этом показатели по доходам, отраженные в годовом отчете об исполнении бюджета поселения, соответствуют показателям по фактическому поступлению средств бюджета поселения по данным Управления Федерального казначейства по Тверской области, представленным в ревизионную комиссию МО «Нелидовский район» для проведения внешней проверки;

- установления порядка ведения сводной бюджетной росписи бюджета поселения видом распорядительного документа, не соответствующим установленным требованиям;

- уплаты главным администратором средств бюджета поселения страховых взносов сверх начисленной суммы; 

- заполнения отдельных форм годового отчета об исполнении бюджета поселения и представленной годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств не в соответствии с установленными требованиями.
Установлены замечания по составу и содержанию проекта решения Совета депутатов Селянского сельского поселения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Селянское сельское поселение» за 2013 год», обусловленные отсутствием в составе проекта решения одного обязательного приложения, не указанием в проекте решения дефицита бюджета, указанием отдельных кодов и наименования кода доходов бюджета поселения не в соответствии с установленными кодом и наименованием кода, установлены технические и арифметические ошибки.
 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 2 631,1 тыс.руб., в том числе: 

· 2 205,9 тыс.руб.  – сумма не отраженного в отдельных формах годовой бюджетной отчетности Администрации Селянского сельского поселения утвержденного показателя объема изменений остатка средств бюджета и объема бюджетных назначений по источникам финансирования дефицита бюджета, что является нарушением пунктов 55 и 162  Инструкции № 191н;

425,2 тыс.руб. – сумма не отраженного  в годовой бюджетной отчетности Администрации Селянского сельского поселения показателя бюджетных назначений и кассового исполнения по одному виду дохода, закрепленному решением о бюджете за Администрацией Селянского сельского поселения, что является нарушением пункта 54 Инструкции № 191н.
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт, внесено 1 представление (Администрации Селянского сельского поселения) для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 16 предложений. Согласно полученному ответу  приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по всем 16 предложениям, или в полном объеме от количества предложений ревизионной комиссии, устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 2 631,1 тыс.руб. или в полном объеме  от выявленных нарушений.  Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.1.6. Муниципальное образование «Высокинское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области.

Объем средств сельского поселения, охваченных внешней проверкой, – 4 586,0 тыс.руб.

Проведена камеральная проверка бюджетной отчетности одного главного администратора бюджетных средств - Администрации Высокинского сельского поселения.

В период подготовки заключения на годовой отчет об исполнении бюджета также проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета сельского поселения, итоги которой приведены в данном разделе.

В результате контрольного мероприятия установлено, что при составлении годового отчета об исполнении бюджета поселения и годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования «Высокинское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области  допущены нарушения отдельных норм федерального законодательства (в том числе бюджетного), федерального нормативного правового акта, регулирующего порядок составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов, и муниципального правового акта, регулирующего бюджетный процесс в муниципальном образовании «Высокинское сельское поселение» Нелидовского района Тверской области, в части:
- состава документов, представленных вместе с годовым отчетом об исполнении бюджета поселения (не представлена бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств - главных администраторов доходов бюджета поселения, являющихся органом государственной власти РФ, органом государственной власти Тверской области, перечень которых утвержден решением о бюджете поселения);
- составления годового отчета об исполнении бюджета поселения по показателям доходов не на основе сводной годовой бюджетной отчетности соответствующих главных администраторов доходов бюджета поселения (из четырех главных администраторов доходов бюджета поселения годовая бюджетная отчетность представлена одним главным администратором - Администрацией Высокинского сельского поселения). При этом показатели по доходам, отраженные в годовом отчете об исполнении бюджета поселения, соответствуют показателям по фактическому поступлению средств бюджета поселения по данным Управления Федерального казначейства по Тверской области, представленным в ревизионную комиссию МО «Нелидовский район» для проведения внешней проверки;

- установления порядка ведения сводной бюджетной росписи бюджета поселения видом распорядительного документа, не соответствующим установленным требованиям;
- уплаты главным администратором средств бюджета поселения налогового платежа сверх начисленной суммы; 

- заполнения отдельных форм годового отчета об исполнении бюджета поселения и представленной годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств не в соответствии с установленными требованиями.
 Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 29,1  тыс.руб., в том числе: 
-26,9 тыс.руб. -  сумма не отраженного в годовой бюджетной отчетности Администрации Высокинского сельского поселения объема изменений остатка средств бюджета в одной из форм, что является нарушением пункта 55 Инструкции № 191н;

-2,2 тыс.руб. – сумма уплаты Администрацией Высокинского сельского поселения налога на доходы физических лиц сверх совокупной суммы налога, исчисленной и удержанной налоговым агентом у налогоплательщика, что является нарушением статьи 226 Налогового кодекса РФ.
По результатам внешней проверки бюджетной отчетности составлен 1 акт, внесено 1 представление (Администрации Высокинского сельского поселения) для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 6 предложений. Согласно полученному ответу  приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по всем 6 предложениям, или в полном объеме от количества предложений ревизионной комиссии, устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 29,1 тыс.руб. или в полном объеме от выявленных нарушений.  Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.2. Проверка использования средств муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, направленных в 2013 году на предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, оказывающим населению услуги бань», в рамках которого проводится контрольное мероприятие: «Проверка соблюдения получателями субсидий, оказывающими населению услуги бань, условий, целей и порядка предоставления субсидий.
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных при проведении контрольного мероприятия: 541,7 тыс.руб. в части кассового исполнения бюджетных ассигнований, выделенных для предоставления субсидий юридическим лицам (кроме государственных (муниципальных) учреждений) и физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, оказывающим населению услуги бань в 2013 году и в части предоставленных Обществу с ограниченной ответственностью «Коммунальное хозяйство – Сервис» субсидий за период с апреля по декабрь 2013 года.
Объекты контрольного мероприятия: 
1) Администрация Нелидовского района Тверской области (Администрация Нелидовского района). 

2) Общество с ограниченной ответственностью «Коммунальное хозяйство – Сервис» (ООО «КХ-Сервис»).

В результате контрольного мероприятия установлено, что:

 - Администрацией Нелидовского района при предоставлении субсидий ООО «КХ-Сервис» за оказанные услуги бань допущено несоблюдение отдельных норм бюджетного законодательства и муниципального правового акта, регламентирующих предоставление субсидий за оказанные услуги бань из бюджета муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области (в том числе муниципальным правовым актом не определены порядок возврата в текущем финансовом году получателем субсидий остатков субсидий, не использованных в отчетном финансовом году, и положения об обязательной проверке главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставляющим субсидию, и органом муниципального финансового контроля соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями); имеются замечания по содержанию муниципального правового акта, регламентирующего порядок предоставления субсидий за оказанные услуги бань из районного бюджета, а также по оформлению отдельных документов;

- ООО «КХ-Сервис», являющимся получателем субсидии за оказанные услуги бань, условия, цели и порядок предоставления субсидий за оказанные услуги бань в целом соблюдены, за исключением отсутствия ведения раздельного бухгалтерского учета по объектам и отсутствия отметок о дате представления в отдел торговли и услуг населению Администрации Нелидовского района расчетов субсидии, в результате чего ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» не представилось возможным дать оценку достоверности  расчетного показателя финансового результата (убытка) по оказанным услугам бань, являющимся предельным значением расчетного размера субсидии, а также не представилось возможным проверить своевременность предоставления документов о предоставлении субсидии. При этом необходимо отметить, что муниципальным правовым актом, регламентирующим порядок предоставления субсидий за оказанные услуги бань, не определено, что понимается под «объектами» в рамках ведения раздельного бухгалтерского учета.

Нарушения, имеющие финансовую оценку, не установлены. Вместе с тем, как отмечалось выше, отсутствие ведения ООО «КХ-Сервис» раздельного бухгалтерского учета по объектам не дало возможность в полной мере дать оценку достоверности  расчетного показателя финансового результата (убытка) по оказанным услугам бань, являющимся предельным значением расчетного размера субсидии. 

По результатам контрольного мероприятия  внесено 2 представления: 

- в Администрацию Нелидовского района для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 5 предложений по устранению нарушений и замечаний;
- в ООО «КХ-Сервис» для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 6 предложений по устранению нарушений и замечаний.
О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах Администрация Нелидовского района и ООО «КХ-Сервис» уведомили в письменной форме ревизионную комиссию в установленный срок. Согласно полученным ответам приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения:

- Администрацией Нелидовского района по 4 предложениям, что составляет 80,0% от количества предложений ревизионной комиссии;

-  ООО «КХ-Сервис» по  6 предложениям или в полном объеме от количества предложений ревизионной комиссии.

Представления находятся на контроле ревизионной комиссии.

3.2.3. Проверка полноты поступлений в бюджет муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков за 2013 год.
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных при проведении контрольного мероприятия: 6 861,6 тыс.руб. - в части поступивших в районный бюджет за 2013 год доходов в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений.
Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению имуществом Нелидовского района Тверской области (Комитет по управлению имуществом).
В результате контрольного мероприятия установлено, что:

 - вопросы по ведению Комитетом по управлению имуществом учета поступлений в бюджет  МО «Нелидовский район» доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, лицевых счетов плательщиков арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, параллельно с Министерством имущественных и земельных отношений Тверской области (далее – Министерство), регистров по учету договоров аренды земельных участков  при отсутствии соответствующих нормативных правовых актов Тверской области на муниципальном уровне не регламентированы;  

- деятельность Комитета по управлению имуществом в части исполнения функций по учету поступлений арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, и которые расположены в границах поселений (далее также - арендная плата за земельные участки), и ведению лицевых счетов плательщиков арендной платы за земельные участки параллельно с Министерством должным образом не организована; 

 - выявленные расхождения между данными Министерства и данными Комитета по управлению имуществом свидетельствуют о том, что в 2013 году Комитетом по управлению имуществом либо не осуществлялась сверка начисленных сумм арендной платы с Министерством либо не принимались меры по выявлению причин расхождений с последующим устранением этих расхождений, что ставит под сомнение достоверность данных о состоянии расчетов по арендной плате и пеням по состоянию на 01.01.2014; 

- в проверяемом периоде арендная плата за земельные участки поступила не в полном объеме - по состоянию на 01.01.2014 (нарастающим итогом) по консолидированному бюджету МО «Нелидовский район» имеется значительная задолженность по арендной плате, что, в свою очередь, приводит к недопоступлению в соответствующие бюджеты, в том числе и в бюджет МО «Нелидовский район», доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на  которые не разграничена и которые расположены в границах поселений;

- контроль за полнотой поступлений арендной платы и пеней за неуплату арендной платы в установленные договором сроки за пользование земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, Комитетом по управлению имуществом в 2013 году осуществлялся не должным образом, соответственно, имеет место ненадлежащее исполнение функции, установленной подпунктом 3.1.28. Положения о Комитете по управлению имуществом Нелидовского района Тверской области в новой редакции, утвержденного решением Собрания депутатов Нелидовского района от 26.04.2012 № 290-4 (далее – Положение о Комитете) (осуществление в соответствии с законодательством и в пределах своей компетенции контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисление, учет, взыскание неналоговых платежей в районный бюджет, пеней и штрафов по ним);

- в проверяемом периоде  Комитетом по управлению имуществом не осуществлялась работа по взысканию задолженности, что свидетельствует о неисполнении Комитетом по управлению имуществом установленной подпунктом 4.2.2. Положения о Комитете обязанности по возбуждению в суде и арбитражном суде исков о расторжении имущественных сделок, наносящих ущерб экономическим интересам муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области, и применении мер ответственности по указанным сделкам. Также не  осуществлялась работа о признании части задолженности по арендной плате не реальной к взысканию с целью списания ее с учета;

- установлены замечания по содержанию договоров аренды земельных участков.

Нарушения, имеющие финансовую оценку, не установлены. Вместе с тем, исполнение Комитетом по управлению имуществом функций по учету поступлений арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, и ведению лицевых счетов плательщиков арендной платы параллельно с Министерством не должным образом не дало ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» возможность в полной мере дать оценку полноты поступления в районный бюджет доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений. 
По результатам контрольного мероприятия  внесено 1 представление (в Комитет по управлению имуществом)  для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 17 предложений по устранению нарушений и замечаний. Согласно полученному ответу Комитетом по управлению имуществом приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по 13 предложениям, что составляет 76,5% от количества предложений ревизионной комиссии.  Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.4. Проверка правильности определения облагаемой базы для исчисления и уплаты в бюджет муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области части прибыли Нелидовского муниципального унитарного предприятия «Центральная районная аптека № 150», остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, за 2013 год.

Объем средств, охваченных при проведении контрольного мероприятия: 56 612,0 тыс. руб., в том числе доходы (выручка) за 2013 год – 29 002,0 тыс.руб., расходы за 2013 год – 27 610,0 тыс.руб. 
Объект контрольного мероприятия: Нелидовское муниципальное унитарное предприятие «Центральная районная аптека № 150» (НМУП « ЦРА № 150»).
В результате контрольного мероприятия установлено, что:

- допущено несоблюдение  муниципальными правовыми актами отдельных требований федерального законодательства, регламентирующего процесс управления муниципальными унитарными предприятиями, несоблюдение учредительными и распорядительными документами НМУП «ЦРА № 150», регламентирующими его деятельность, отдельных требований муниципальных правовых актов, а также несоблюдение НМУП «ЦРА № 150» отдельных требований муниципальных правовых актов,  регламентирующих деятельность муниципальных предприятий, и собственного локального акта (коллективного договора);

- расчетный размер облагаемой базы для исчисления и уплаты в бюджет МО «Нелидовский район» части прибыли НМУП «ЦРА № 150», остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, за 2013 год определен верно, в соответствии с данными бухгалтерского учета. Вместе с тем контрольным мероприятием установлены факты отнесения на расходы предприятия необоснованных и документально неподтвержденных затрат, которые не могут быть приняты в составе расходов в соответствии с требованиями налогового законодательства, на общую сумму 436,6 тыс.руб., что повлекло занижение облагаемой базы для исчисления и уплаты в бюджет муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области части прибыли НМУП «ЦРА № 150», остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, за 2013 год;

- имеется ряд замечаний по вопросу регулирования и организации оплаты труда работников НМУП «ЦРА № 150», по оформлению фактов хозяйственной жизни, оформлению и содержанию первичных учетных и иных документов.

Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 436,9 тыс. руб., в том числе:
-0,3 тыс.руб. - кредиторская задолженность по налогу на доходы физических лиц по состоянию на 01.01.2014 при отсутствии задолженности по заработной плате (нарушение пункта 6 статьи 226 Налогового кодекса РФ);
-436,6 тыс. руб. – включение в состав расходов необоснованных и документально не подтвержденных затрат, которые в соответствии с требованиями статьи 252 Налогового кодекса РФ не могут быть приняты в составе расходов (затраты на ежемесячную доплату: за ненормированный рабочий день не в соответствии с требованиями трудового законодательства, за увеличение объема работ без подтверждающих документов, за выслугу лет не в соответствии с Положением об оплате труда; страховые взносы во внебюджетные фонды на перечисленные выплаты, а также принятые к бухгалтерскому учету документы, которыми оформлялись не имевшие места факты хозяйственной жизни).
Вместе с тем, по причине не обеспечения трудовым договором с директором НМУП «ЦРА № 150» установления ему конкретных видов, размеров и условий выплат компенсационного и стимулирующего характера, вознаграждения в виде премии в ходе контрольного мероприятия не представилось возможным в полной мере проверить обоснованность произведенных в 2013 году расходов на оплату труда директора  НМУП «ЦРА № 150», которые влияют на размер облагаемой базы для исчисления и уплаты в бюджет МО «Нелидовский район» части прибыли НМУП «ЦРА № 150», остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей.
По результатам контрольного мероприятия:

-  внесено 1 представление (в НМУП «ЦРА № 150»)  для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 29 предложений по устранению нарушений и замечаний. Согласно полученному ответу НМУП «ЦРА № 150» приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по 29 предложениям или в полном объеме от количества предложений ревизионной комиссии, устранено нарушений, имеющих финансовую оценку, на сумму 436,6 тыс.руб., что составляет 99,9% от выявленных нарушений;
- направлено 2 информационных письма (Администрации Неллидовского района и Комитету по управлению имуществом), содержащих 13 предложений. Согласно полученным ответам предложения ревизионной комиссии учтены в полном объеме;
- дополнительно начислено к перечислению в бюджет МО «Нелидовский район» в сумме 233,3 тыс.руб., в том числе: части прибыли муниципального унитарного предприятия  за 2013 год в сумме 218,3 тыс.руб. и  пеней за нарушение сроков уплаты части прибыли за 2013 год в сумме 15,0 тыс.руб., которые поступили в бюджет в полном объеме.

Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
3.2.5. Проверка использования средств бюджета муниципального образования городское поселение – город Нелидово Нелидовского района Тверской области, направленных на обеспечение деятельности Администрации городского поселения – город Нелидово, в части расходов по центральному аппарату за исключением переданных полномочий за 9 месяцев 2014 года.
Объем средств МО «Нелидовский район», охваченных при проведении контрольного мероприятия: 2 270,8 тыс.руб. - в части кассового исполнения бюджетных ассигнований за 9 месяцев 2014 года по подразделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций», целевой статье расходов ПЯ99041 «Расходы по центральному аппарату за исключением переданных полномочий».

Объект контрольного мероприятия: Администрация городского поселения – город Нелидово (Администрация города Нелидово).
В результате контрольного мероприятия установлено, что

- муниципальными правовыми актами муниципального образования городское поселение – город Нелидово Нелидовского района Тверской области допущено несоблюдение отдельных требований федерального законодательства, законодательства Тверской области, установлены факты противоречия и дублирования норм муниципальными правовыми актами, регламентирующих деятельность Администрации города Нелидово в части регулирования и организации оплаты труда;

- в полной мере дать оценку правомерности использования средств бюджета муниципального образования городское поселение – город Нелидово Нелидовского района Тверской области, выделенных на обеспечение деятельности Администрации городского поселения – город Нелидово в части расходов по центральному аппарату за исключением переданных полномочий за 9 месяцев 2014 года, не представилось возможным ввиду оформления отдельных правовых актов Администрации города Нелидово и первичных учетных документов не должным образом. Вместе с тем фактов нецелевого использования бюджетных средств не установлено, однако допущены избыточные расходы бюджетных средств в общей сумме 10,4 тыс.руб.;

- допущены нарушения отдельных требований законодательства (в том числе бюджетного) и муниципального правового акта, регламентирующего оплату труда муниципальных служащих. Имеется ряд замечаний и недостатков по вопросу регулирования и организации оплаты труда, по оформлению фактов хозяйственной жизни, оформлению и содержанию первичных учетных и иных документов.

Общий объем установленных нарушений, имеющих финансовую оценку, составляет 368,0 тыс. руб., в том числе:
-9,5 тыс.руб. - начислено надбавок за фактически отработанное время сверх размера, установленного Советом депутатов городского поселения – город Нелидово, что является избыточными расходами местного бюджета или неэкономным расходованием бюджетных средств (достижение заданного результата с использованием объема бюджетных средств, превышающего наименьший объем) (нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, статьи 22 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», статьи 6 закона Тверской области от 09.11.2007 № 121-ЗО «О регулировании отдельных вопросов муниципальной службы в Тверской области», пункта 8.4. Положения о муниципальной службе в муниципальном  образовании город Нелидово, утвержденного решением Совета депутатов городского поселения – город Нелидово от 14.12.2007 № 150-1 (с изменениями));
-77,2 тыс.руб. - данные бухгалтерской (финансовой) отчетности Администрации города Нелидово по состоянию на 01.01.2014 не дают достоверного представления о финансовом положении Администрации города Нелидово и финансовом результате ее деятельности, необходимого пользователям этой отчетности для принятия экономических решений, по шести счетам бухгалтерского учета, то есть бухгалтерская отчетность искажена (нарушение статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»); 
-151,7 тыс.руб. - не перечислен  исчисленный и удержанный налог на доходы физических лиц за 2013 год  в установленный срок (нарушение  статьи 226 Налогового кодекса РФ);
-77,5 тыс.руб. - несвоевременно и не в полном объеме уплачены страховые взносы на страховую часть трудовой пенсии, накопительную часть трудовой пенсии и обязательное медицинское страхование за 2013 год (нарушение статьи 18 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»);
-50,8 тыс.руб. – нарушение сроков оплаты по 4 договорам в 6 случаях  или ненадлежащее исполнение условия обязательств (нарушение статьи 309 Гражданского кодекса РФ);
-0,9 тыс.руб. – избыточные расходы местного бюджета на уплату пеней или неэкономное расходование бюджетных средств (достижение заданного результата с использованием объема бюджетных средств, превышающего наименьший объем) (нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ);
-0,4 тыс.руб. - расходы на оплату услуг мобильной связи, оформленные первичными документами не в полном объеме (нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»).
По результатам контрольного мероприятия:

-  внесено 1 представление (в Администрацию города Нелидово)  для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, в котором содержалось 12 предложений по устранению нарушений и замечаний. Согласно полученному ответу Администрацией города Нелидово приняты и предполагались к принятию по результатам рассмотрения представления решения и меры, в том числе исправлены замечания и устранены нарушения, по 11 предложениям, что составляет 91,7% от количества предложений ревизионной комиссии;

- направлено 1 информационное письмо (Главе городского поселения – город Нелидово), содержащее 2 предложения. Согласно полученному ответу предложения ревизионной комиссии учтены в полном объеме.

Представление находится на контроле ревизионной комиссии.
4. Взаимодействие ревизионной комиссии 

с  правоохранительными органами

В отчетном периоде материалы по результатам контрольных мероприятий в Нелидовскую межрайонную прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования не направлялись.

5. Взаимодействие ревизионной комиссии с Ассоциацией органов внешнего финансового контроля Тверской области

В 2014 году ревизионной комиссией осуществлялось взаимодействие с Контрольно – счетной палатой Тверской области и муниципальными контрольно – счетными органами, являющимися членами Ассоциации органов внешнего финансового контроля Тверской области (далее – Ассоциация). Взаимодействие осуществлялось на основании плана работы Ассоциации.

В декабре 2014 года Контрольно-счѐтная палата Тверской области (далее также – КСП) провела расширенное заседание Коллегии КСП и Общее собрание членов Ассоциации. Главный вопрос повестки дня – перспективы совершенствования государственного и муниципального финансового контроля в Верхневолжье. В мероприятии приняли участие Губернатор Тверской области Андрей Шевелѐв и Председатель Законодательного Собрания региона Андрей Епишин, руководители управлений Федерального казначейства и Росфиннадзора по Тверской области, представители областной прокуратуры и КСП, Собраний депутатов и контрольно-счѐтных органов муниципальных образований региона. 

В центре внимания участников собрания традиционно была бюджетная проблематика. Участники дискуссии сошлись во мнении о том, что развитие системы государственного и муниципального финансового контроля является непременным условием для успешного решения основных задач бюджетной политики, обеспечения законности и эффективности бюджетного управления. Один из ключевых механизмов данного процесса – сотрудничество контрольно-счѐтных органов всех уровней, которое обеспечивается на территории региона Ассоциацией, которая  под эгидой областной КСП объединяет 33 муниципальных контрольно-счѐтных органа. 

На расширенном заседании ревизионная комиссия МО «Нелидовский район» была отмечена в числе контрольно–счетных органов муниципальных образований Тверской области, добившихся наибольшей результативности деятельности.

6. Обеспечение деятельности ревизионной комиссии
В отчетном году ревизионной комиссией проводилась активная работа по методологическому обеспечению своей деятельности и повышению профессиональной квалификации кадрового состава.

В целях совершенствования осуществления внешнего муниципального финансового контроля, повышения его качества, выработки единого подхода к проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий ревизионной комиссией в соответствии с общими требованиями, установленными федеральными законами, Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Тверской области, разработаны и утверждены три  стандарта внешнего муниципального финансового контроля, регламентирующих деятельность ревизионной комиссии при проведении внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета, экспертизы проекта бюджета и экспертно-аналитических мероприятий. 
По состоянию на 01.01.2015 в ревизионной комиссии при штатной численности 3 единицы работало 3 сотрудника. Все сотрудники замещали должности муниципальной службы в МО «Нелидовский район». Два сотрудника (председатель и главный инспектор) имеют высшее образование, один сотрудник (ведущий специалист-эксперт) проходит  обучение на заочном отделении экономического факультета НВУЗАНО «Региональный финансово-экономический институт».
Постоянное внимание уделяется повышению профессионального уровня муниципальных служащих. За последние 3 года 2 сотрудника (или 66,7% от общей численности) прошли обучение на курсах повышения квалификации, в том числе в 2014 году – 1 сотрудник. Повышение квалификации осуществлялось в Федеральном бюджетном учреждении «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации».
Финансирование ревизионной комиссии осуществлялось из местного бюджета в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансирование ревизионной комиссии в бюджете МО «Нелидовский район» на 2014 год.

Утвержденные бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности ревизионной комиссии, включая повышение квалификации ее сотрудников, в 2014 году в соответствии с приложением 10 к решению Собрания депутатов Нелидовского района от 19.12.2013 № 37-5 «О бюджете муниципального образования «Нелидовский район» Тверской области на 2014 год и плановый период 2014 и 2015 годов» составили 1 587,1 тыс.руб., кассовое исполнение которых по итогам отчетного периода составило в сумме 1 568,0 тыс.руб. или 98,8%.
В 2014 году ведение бухгалтерского (бюджетного) учета  имущества ревизионной комиссии, обязательств и хозяйственных операций, осуществленных ею в процессе своей деятельности, осуществляла Администрация Нелидовского района на основании соглашения  о передаче отдельных бюджетных полномочий получателя  бюджетных средств от 29.12.2011.
7. Обеспечение доступа к информации о деятельности 

ревизионной комиссии
Одним из принципов деятельности ревизионной комиссии МО «Нелидовский район» является принцип гласности.
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности ревизионная комиссия в 2014 году на постоянной основе размещала на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.revcomnel.ru) и опубликовала в приложении к общественно-политической районной газете «Нелидовские известия» - «Муниципальный вестник»  информацию о проведенных  контрольных и  экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениях и мерах. На сайте размещены и годовые отчеты о деятельности ревизионной комиссии, начиная с отчета о деятельности в 2011 году. 
За отчетный период в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и периодическом печатном средстве массовой информации размещено и опубликовано 75 материалов с информацией о результатах деятельности ревизионной комиссии: 39 печатных публикаций  в приложении к общественно-политической районной газете «Нелидовские известия» - «Муниципальный вестник»  и 36 информационных материала на официальном сайте ревизионной комиссии. 
8. Заключение

В 2015 году ревизионная комиссия продолжит работу по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля в МО «Нелидовский район» и повышению его результативности, а также по осуществлению полномочий контрольно-счетных органов всех поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район»,  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в рамках заключенных в 2014 году соглашений Советов депутатов поселений с Собранием депутатов Нелидовского района о передаче ревизионной комиссии полномочий контрольно-счетных органов поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

Актуальными задачами остаются совершенствование бюджетного процесса, межбюджетных отношений и обеспечение большей прозрачности при формировании и исполнении бюджетов МО «Нелидовский район» и поселений, входящих в состав МО «Нелидовский район».

Продолжится работа по обеспечению доступа к информации о деятельности ревизионной комиссии МО «Нелидовский район»  посредством размещения на своем официальном сайте и опубликования в приложении к общественно-политической районной газете «Нелидовские известия» - «Муниципальный вестник» на постоянной основе информации о проведенных  контрольных и  экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях. 
Ревизионная комиссия продолжит сотрудничество с Контрольно–счетной палатой Тверской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований Тверской области, примет участие в мероприятиях, проводимых Ассоциацией органов внешнего финансового контроля Тверской области.
Председатель                                                                                        Е.Л. Мазурова















